

УПРАВЛЕНИЕ УСТОЙЧИВЫМ РАЗВИТИЕМ

ОАО «РЖД» поддерживает принципы Глобального договора ООН — крупнейшей международной инициативы в сфере социальной ответственности бизнеса. Компания входит в ассоциацию «Национальная сеть участников Глобального договора по внедрению в деловую практику принципов ответственного ведения бизнеса».

Наравне с Глобальным договором ООН Компания следует принципам ответственной деловой практики, закрепленным в Социальной хартии российского бизнеса Российского союза промышленников и предпринимателей. Также Компания регулярно принимает участие в формировании сборника корпоративных практик РСПП. При реализации политики в области корпоративной социальной ответственности в Компании соблюдаются требования международных актов, нормативных актов федерального и регионального законодательства Российской Федерации, локальных нормативных актов.

Стратегический приоритет ОАО «РЖД» в области устойчивого развития — достижение Целей устойчивого развития ООН. Цели устойчивого развития ООН направлены на принятие мер, позволяющих обеспечить

оптимальное использование ограниченных ресурсов и применение природо-, энерго- и материалосберегающих технологий, поддержание стабильности социальных и культурных систем, целостность биологических и физических природных систем. Приверженность ОАО «РЖД» Целям ООН в области устойчивого развития раскрывается в аспектах экономической устойчивости, экологической безопасности и социальной стабильности.

Концепция финансирования проектов устойчивого развития ОАО «РЖД» определяет категории зеленых проектов, на которые могут быть направлены средства от размещения зеленых облигаций. К таким проектам относятся закупка электровозов, подвижного состава для пассажирских перевозок и строительство электрифицированных железнодорожных линий.



Несмотря на беспрецедентные внешние вызовы 2021 года, ОАО «РЖД» сохранило лидерские позиции по энергоэффективности и экологичности среди международных компаний мира. При реализации задач технологического развития стратегическим приоритетом Компании остается участие в достижении целей устойчивого развития, которые в аспекте экологической безопасности направлены на принятие мер по применению энерго- и материалосберегающих технологий, ликвидации экологического вреда, накопленного в результате деятельности железнодорожного транспорта прошлых лет, оптимальному использованию природных ресурсов и природных систем.

Сергей Кобзев

Первый заместитель генерального директора ОАО «РЖД»

Позиции ОАО «РЖД» в ESG-рейтингах

Деятельность ОАО «РЖД» в области устойчивого развития регулярно оценивается независимыми аналитическими центрами и рейтинговыми

агентствами, такими как MSCI, Sustainalytics, ISS, RAEX-Europe. С учетом глобальных вызовов ОАО «РЖД» понимает важность повышения рейтинга устойчивого развития для заинтересованных сторон Компании. ОАО «РЖД» на постоянной основе анализирует отчеты

рейтинговых агентств в целях совершенствования своих бизнес-процессов и внедрения в них лучших практик в области устойчивого развития с учетом специфики деятельности и регуляторной среды Компании¹.



В 2021 году ОАО «РЖД» получило ESG-рейтинг от MSCI на уровне «В»



В 2021 году агентство Sustainalytics снизило уровень ESG-риска ОАО «РЖД» до уровня 23,5, что относится к категории «Средний риск»



В 2021 году ОАО «РЖД» присвоена оценка «С», децильный ранг 2² в корпоративном ESG-рейтинге ISS ESG



По итогам 2021 года ОАО «РЖД» вошло в топ-15 ESG-ренкинга российских компаний, который составляет рейтинговое агентство RAEX-Europe

Использование ОАО «РЖД» любых данных компании MSCI ESG Research Llc или ее партнерских компаний (MSCI), и использование логотипов, товарных знаков, знаков обслуживания или индексных названий MSCI, не является спонсорской рекомендацией, рекомендацией

в отношении ОАО «РЖД» от MSCI. Услуги и данные MSCI являются собственностью MSCI или его поставщика информации и предоставляются «как есть» и без гарантий. Названия и логотипы MSCI являются товарными знаками или знаками обслуживания MSCI.

¹ Из-за особенностей корпоративного управления и регуляторной среды не все рекомендации рейтинговых агентств могут быть учтены со стороны ОАО «РЖД», некоторые из них (например, количество независимых директоров) находятся вне периметра контроля Компании, что в результате влияет на финальный ESG-рейтинг.

² Децильный ранг указывает, в каком дециле в своей отрасли находится индивидуальный корпоративный рейтинг, и находится в диапазоне от 1 (лучший — рейтинг компании находится в первом дециле в своей отрасли) до 10 (самый низкий — рейтинг компании находится в десятом дециле в своей отрасли).